"海上党校"党员教育平台依托红色资源

# 打通党员干部培训学用转化通道

本报讯(记者 郭杰 通讯员 徐 晶晶)"今天我们乘船抵达的目的 地是蚂蚁岛,过去曾有一段光荣的 艰苦创业史。老一辈的蚂蚁岛人 凭着'艰苦创业、敢啃骨头、勇争一 流'的蚂蚁岛精神克服万难,集中 力量搓草绳、筑海塘,改变了贫穷 落后的渔村面貌。如今历久弥新 的蚂蚁岛精神还在鼓舞激励着一 代代人……"日前,在"蚂蚁岛5" 号轮上,区委党校教师陈娇妮为中 青班学员们带来了一堂主题为"深 耕海洋文化、服务海洋强国建设" 的沉浸式情景党课。

在这艘从沈家门启航开往蚂 蚁岛的客轮上,陈娇妮结合行船途 经的桃花岛、登步岛、蚂蚁岛,带领 学员们回顾了登步岛战斗、修筑 "三八"海塘、搓草绳换"大捕船"等 老一辈的光辉革命史,介绍了登步 岛"五色经济"、蚂蚁岛精神红色教 育基地建设、虾皮加工产业发展等 新时代各个海岛的发展建设成就。

当客轮到达蚂蚁岛后,区委党 校组织学员们走访参观了创业纪念 室、人民公社旧址、三八海塘等地, 开展了摇橹、制缆、老党员讲故事、 金牌讲解员大赛等活动。跨越时

空、寓教于游、学游交融的教学模 式,让学员们切实感受到了我区海 洋历史、文化、产业发展变化历程, 激发了他们投身海洋产业建设、服 务海洋经济发展的热情和干劲。

"这次情景式党课让我有机会 置身于老一辈光辉历史的发源地, 感受它们的发展变迁,并同历史事 件的亲历者、见证者面对面交流, 进一步加深了我对党的光辉历史、 普陀新时代发展建设成就的了解 和认识。"参与培训的学员朱先生 说,作为一名扎根海岛基层的党员 干部,他将立足本职岗位,不断继

承和发扬老一辈人的优秀品质,为 海岛建设发展添砖加瓦。

近年来,区委党校以海岛研学 实践为载体,积极打造"海上党校" 党员教育平台,通过挖掘利用本地 革命故事、优秀传统文化等红色资 源,不断打通党员干部培训、学用

"下步,我们将围绕党的创新 理论、本地红色资源,加强同辖区 各海岛交流合作,不断丰富'海上 党校'教学形式内容,开发更多红 色教育研学线路,推动党员教育走 新走实。"区委党校相关负责人说。

#### 儿童友好 始于足下



我区5条儿童 友好斑马线近日 投入使用,其中沈 家门小学门口2

条、普陀小学门口3条。儿童友 好,始于足下,这些温馨的斑马 线既有实用价值又有象征意义。

儿童友好斑马线是在原有黑 白斑马线基础上,融入舟山市花 "普陀水仙"以及笑脸、拇指等元 素,进行彩绘喷涂,强化视觉提 示度,提高驾驶员注意力,提醒 往来车辆注意礼让行人特别是 儿童,从而创造更加安全的人行

交通环境。

学校周边的斑马线,是学生 日常通行的必经之路,是保护 儿童穿越马路的"生命线"。让 儿童友好斑马线成为学校周边 道路的标配,显然有强化提醒、 增进安全的作用,并促进形成 关心爱护少年儿童的社会共

每个人都从儿童友好斑马线 前的礼让开始,自觉增强尊重生 命、保护儿童意识,并体现在方 方面面的具体行动中,实可谓善

## 我区举行形式多样的"世界海洋日"主题宣传活动

本报讯(记者 李代忠 郭杰 通 讯员 吴陈杰 朱晓莉)每年6月8日 为"世界海洋日"。连日来,我区举 行形式多样的"世界海洋日"主题 宣传活动,进一步增强公众海洋生 态保护意识。

浙江普陀中街山列岛海洋特 别保护区管理局在东极庙子湖岛 举办了一场主题为"保护海洋生态 系统、人与自然和谐共生"的海洋 科普宣传教育活动,切实营造热爱 海洋、开发海洋、保护海洋的良好 氛围。

活动通过宣传展板和现场讲 解等方式向群众科普海洋生态环 境保护、海洋生态修复、保护区主 要保护对象、海洋生态和保护区法 律法规等知识,并发放海洋保护宣 传册,吸引不少市民游客驻足观 看,并积极参与海洋保护签名活

下步,浙江普陀中街山列岛海 洋特别保护区管理局将加大力度, 广泛宣传普及海洋保护知识,提高 市民海洋保护意识,促进人与自 然、人与海洋和谐相处。

"小朋友们,海上遇到危险了 要拨什么电话啊?""要拨95110!"



市民参观海洋科普宣传教育展板。

课堂上,执法人员用轻松幽默 的语言和生动有趣的课件,结合科 普、问答等方式,向小朋友们介绍

了海洋知识、海上安全、海洋保护、 海警职责等方面的内容。小朋友 们聚精会神,不时举手提问,现场 气氛活跃。

通讯员 朱晓莉 摄

## 朱满富 小区"大管家"业主贴心人

▍ 他就是我们的贴心人。"说起他,居民们纷纷竖起大拇指如是评价。他就是沈家门海林名桂苑小区物业经理朱满富。 -题记



□通讯员 翁盈昌

物业工作比较繁杂,朱满富总 是大事小事,事事关心,不厌其 烦。无论是装修噪音还是下水道 堵塞等问题,他都竭尽所能解决, 做到"业主哪里有需要,他的身影 就出现在哪里"。

有一年冬天寒潮时,一户业主 到物业求助,称楼上漏水至家中, 不知如何是好。朱满富得知情况 后,立即赶到业主家中,此时整个

楼道已结了一层冰,水还不断往外 涌,如果流到电梯井,后果不堪设 想。朱满富连忙联系房主,关闭电 梯、自来水总阀门,并加入抢修队 伍,用了2个多小时,总算清理干 净了,此时他双手已冻得通红。

日前,舟山海警局普陀第一工作

站执法人员来到沈家门幼儿园,

为孩子们带来了一场形式多样、

内容丰富的"世界海洋日"主题

"今天我休息,大家把菜刀拿 出来,我替你们磨一磨。"朱满富 话音刚落,一下子围拢来四五位 居民。朱满富利用一技之长,积极 为小区居民办好事、做善事、干实 事,深受居民称道。"朱经理,我的 衣服被风刮到楼下了,可楼下人不 在, 咋办呀?"一老人急匆匆对朱满 富说。"阿姨,侬莫急,我帮侬去 拿。"朱满富趴在老人家窗门上,用 一根铅丝勾起衣服,老人一脸高 兴。"朱经理,我家洗脸盆管道堵塞 了……"朱满富用自制"神器",一 卷一拉,再一寸一寸往下伸,从洗 脸盆管道里卷出好多堵塞物。在 物业办公室,摆放着朱满富为业主 服务的"宝贝"。哪家的管道堵塞 了,房间的电灯不亮了,家里的电

器坏了……只要业主有需求,朱满 富就免费上门服务。

朱满富常说,在小区,许多问 题往往是由一些鸡毛蒜皮的小事 引发的。"阿拉要你赔……""这不 是故意的。"有一次,业主因燃放 鞕炮,引发冲突。朱满富把两家 人叫到一起,耐心进行调解。"大 家低头不见抬头见,互让一步, 海阔天空……"在朱满富劝说 下,两家关系重归于好,顺利解决

辛勤的付出换来的是业主们 的肯定。一位业主老太太说:"有 朱经理在,我们就放心了!"

海林名桂苑小区是老小区,很 多居民喜欢在楼道堆积杂物,影响 出行。创城期间,朱满富带领物业 管理人员,逐楼清理出十多车垃圾。

七八月份天热,朱满富起早摸 黑当垃圾清运工,搬泡沫箱、木板等 杂物,一车一车往外运垃圾,每天累 得汗流浃背。他还化身园林绿化 工,清理小区里杂草或修剪树枝。

朱满富在小区增设了十几个 机动车停车位,又划出了100多个 非机动车停车位。"苦过累过,总算 有了成果!"眼下,朱满富松了一口 气,"小区乱拉电线的行为没有了, 卫生死角也清理干净了,居民也能 规范停车了。现在我们主要是加 强管理,避免问题反弹。"

#### ■画外音

自从朱满富担任海林名桂苑 小区物业经理以来,小区先后获得 普陀区四星级、五星级品质小区, 去年还获评省红色物业,是沈家门 街道唯一获此殊荣的小区。对此, 小区居民说:"这么多年,阿拉小区 像一户人家一样,这归功于朱满富 当家当得好。"



### 迎亚运 讲文明 树.新 风 比赛拼速度 礼让斑马线 文明看得见 浙江省文明办

#### 由"趴着睡"改为"躺着睡" 普陀小学学生实现午休"躺睡自由"

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 沈盈盈)日前,普陀小学中高年级学 生午休由"趴着睡"改为"躺着睡", 至此,该校已实现午休"全员躺睡"。

当天中午,记者来到普陀小学 看到,随着午休时间到来,该校各班 学生开始准备好自己的被子,摊开 床铺,为午休做准备。学生们的被 子收拢还能当枕头和靠垫,十分方 便,折叠小床躺上去后可以随意舒 展。伴随着窗外的鸟语花香,孩子 们在轻松自在的氛围中逐渐进入梦

"以前由于场地等原因,我们学 校只有一二年级实行躺睡,其他年 级学生一般都是趴着睡,为了学生 能获得更高质量的休息,学校也一 直在想各种办法为学生创造更好的 睡眠环境。"普陀小学教师鲁一吟表 示,躺着睡无论对学生的学习状态 还是生长发育都有非常大的促进作

在学生躺睡的同时,还有老师 以及学校行政人员在一旁进行巡视 和照顾,随时查看学生的睡眠状 态。此外,在下午3时30分左右,学 校还为学生准备了新鲜的面包、蛋 糕等餐点,让学生睡得好、吃得饱, 拥有更充足的精力投入下午的学习 当中。

#### "小岛你好——海岛幸福驿站"项目走进白沙柴山岛 百余名老人乐享专业服务

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 朱 存跃)近日,市公益创投项目"小岛你 好——海岛幸福驿站"走进白沙柴山 岛,在市民政局、市慈善总会的支持 下,区网络义工协会、区老吾老志愿 服务中心组织志愿者,为岛上百余名 老人带来了专业服务。

一上岛,志愿者们就忙开 了。理发、磨刀、听力检测、摄影 拍照……每个摊位前,都排起了长 长的队伍。志愿者熟练地为老人 理发,并与老人亲切地交流。"阿婆

笑一笑,再笑一下。"一旁的摄影师 全神贯注地为老人拍摄证件照。 在磨刀摊位前,老人们纷纷将家里 的菜刀、剪刀拿来让师傅帮助磨一 下。"我第一次见到全自动的磨刀 机,真是好足嘞。"一位老人高兴地

"今天的活动不仅服务种类丰 富,志愿者们服务也非常热情周到, 让我们老年人的精神头也更足嘞。" 当天的志愿服务活动得到村民的广

### 登步开展"全民健身迎亚运"拔河比赛

本报讯(通讯员 李奕璇 记者 郭杰)为喜迎杭州亚运会,丰富辖 区群众文化娱乐生活,日前,登步 岛管委会组织开展"全民健身迎 亚运"拔河比赛,吸引50余名群众 参加。

比赛场上,随着裁判哨响,双方 的拔河大战拉开帷幕。两侧队员意 气风发、齐心协力, 牢牢拉住绳子开 始发力。场外观赛群众不断加油鼓 劲,欢呼声、呐喊声、助威声此起彼 伏,现场气氛紧张热烈。

#### 毎周一典

### 占有改定

为了进一步普及《中华人民共 和国民法典》,浙江星岛律师事务所 每周带你读一则《民法典》的亮点法 条。这周,让我们一起来看第228

《民法典》第228条规定:"动产 物权转让时,当事人又约定由出让 人继续占有该动产的,物权自该约 定生效时发生效力。"

下面我们作一些简要的解析: 占有改定是《民法典》规定的三 种观念交付之一。占有改定是财产 出让人将其特定财产让与他人,同 时又与受让人约定债权关系并依此 仍保留对该财产实际占有的复合法 律行为。

占有改定的特征,站在出卖人 的角度可以称为"先卖后借",是指 动产买卖合同的出卖人有必要继续 占有该动产标的物时,出卖人与买 受人缔结由买受人取得间接占有的 合同关系以代替实际交付。

由于缺乏商业经验或者生活经 历,很多读者可能对于占有改定这

一做法很不理解。其实,占有改定 具有很大的制度优势:对于出卖人 而言,实现了既能够把标的物及时 出卖得到钱款、又不影响其后一段 时间内的继续使用之目的;对于买 受人而言,则比常见的"合同生效在 前、履行在后"的约定,多出了一份 交易安全。这是因为,虽然标的物 还在出卖人处,但由于所有权已经 移转,如果出卖人再将标的物出卖 给第三人的,不属于"一物二卖",而 属于无权处分,第三方唯有依赖善 意取得这一条路径才有可能取得所

此情形下买受人一方需注意 到,由于在占有改定场合下买受人 的所有权(物权)未经公示(直接占 有),如未登记,不得对抗善意第三 人,故若其后出卖人擅自出卖,构成 无权处分行为,第三人就有机会主 张善意取得,可见占有改定对于买 受人仍然是有风险的。

(由晓普整理)